

21. jul 2021.

Nove metode u lečenju raka kože

Imunoterapija je postigla revolucionarne rezultate u lečenju raka kože koji se ne može operisati i često metastazira. Čak 50 odsto pacijenata je pet godina nakon lečenja reagovalo pozitivno na terapiju. Pre deset godina ni pet odsto pacijenata nije preživljavalo. Radna grupa Medicinskog univerziteta i bolnice AKH u Beču učestvovali su u izradi novih međunarodnih smernica za lečenje metastaza na mozgu kod melanoma koje su nedavno objavljene.

Kada je rak kože u pitanju razlikuju se beli rak kože, koji se deli u podkategorije planocelularni i bazocelularni karcinom, i crni rak kože ili melanom koji važi za opasniji oblik. On je agresivniji i brže metastazira. Obe vrste raka se u ranom stadijumu mogu operisati. U Austriji svake godine 2.200 osoba oboli od raka kože, a kod 20 odsto pacijenata se razviju metastaze sa tendencijom u porastu.

Nova imunoterapija je imala mali ili nikakav efekat u 50 odsto slučajeva metastaziranog melanoma. Stručnjaci iz interdisciplinarnog centra za lečenje raka Comprehensive Cancer Center u Beču ispitivali su u mnogobrojnim, uglavnom međunarodnim studijama nove metode lečenja raka kože. U okviru studija su se primenjivale kombinovane terapije sa više checkpoint inhibitora i/ili inhibitorima proteina kinaze. Često se primenjuje i terapija zračenjem u lečenju metastaza na limfnim čvorovima ili za ublažavanje bola kod metastaza na kostima. Najpoznatija terapija u slučaju metastaza na mozgu jeste upotreba gama noža.

Stručnjaci naglašavaju da je pored svih naučnih istraživanja najbolja mera u borbi protiv raka kože prevencija u vidu zaštite od sunca i redovnih poseta dermatologu. Kristof Heler sa Univerzitetske klinike za dermatologiju Medicinskog univerziteta u Beču objašnjava porast broja slučajeva raka kože, što predstavlja međunarodni trend, na sledeći način: „Ne postoji zdrava preplanulost. Ko želi da spreči rak kože, mora da zaštiti kožu od sunca, znači izbegavati sunce, prekriti kožu, a ukoliko to nije moguće koristiti kreme za sunčanje. To dokazuju međunarodne studije.“

Više informacija

Jelena Čolić
Balkanska 2
11000 Beograd
colic@eurocommpr.rs
T +381 11 205 51 14
M +381 63 47 32 33
www.eurocommpr.rs
www.facebook.com/eurocommprbeograd
www.twitter.com/EurocommPR_EG